

В Диссертационный совет Д 002.009.03 при
Федеральном государственном бюджетном
учреждении науки Институт экономики РАН,
расположенном по адресу:
117218, Москва, Нахимовский проспект, 32

Отзыв
на автореферат диссертации
Дубовцева Дениса Германовича на тему:

«Развитие института госкорпораций как фактор модернизации промышленности России (на примере атомной энергетики)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность).

В последнее время отечественная промышленность подвержена значительным трансформациям, которые вызваны требованиями времени (модернизация мощностей) и внешними политическими и экономическими факторами (санкционная изоляция). Помимо общего ухудшения экономического климата, связанного с геополитическими вызовами, возникают новые угрозы – ужесточение конкурентной борьбы, глобализация рынков, ускорение бизнес-процессов. В этих условиях повышенных рисков ведения бизнеса ведущую роль начинают играть механизмы государственного стимулирования и поддержки.

Важную роль в процессах государственного контроля играют государственные корпорации (при должном качестве внутреннего и внешнего контроля). По нашему мнению, по итогам изучения представленного Д.Г. Дубовцевым автореферата, автор диссертационного провел достаточно разностороннее исследование проблематики становления и развития института государственных корпораций. Изучен и представлен западный и российский опыт развития данного института.

Выбранная диссидентом тема исследования затрагивает актуальную отрасль научного и практического исследования – государственные институты корпоративного управления и их влияния на промышленное развитие. Автор ставит задачу выяснить, насколько государство может эффективно управлять инвестициями в высокотехнологические проекты, способствуя синергичному развитию смежных отраслей (приводится пример атомной энергетики под управлением Госкорпорации «Росатом»). Следует отметить, что данной проблематике уже около 20 лет не утихают споры – часть экономических научных и научно-практических кругов выступает против госкапитализма, а часть поддерживает возвращение государства в экономику и владение предприятиями, в том числе с использованием такого института, как государственные корпорации.

Текст автореферата дает основания полагать, что автор старался проанализировать различные точки зрения на проблему, привести аргументированную доказательную базу, не склоняясь очевидно в сторону какой-то определенной стороны. Тем не менее, по результатам анализа состояния атомной энергетической промышленности автор делает вывод о состоятельности применения института государственных корпораций в отношении управления такой специфичной и технологически сложной от-

раслью, как атомная промышленность.

По нашему мнению наиболее ценными выводом данного диссертационного исследования должен быть вывод о неприемлемость единого подхода к различным отраслям промышленности – в силу особенностей их исторического развития, научно-технической цепочки, геополитических факторов, и пр. В случае атомной отрасли автор отмечает, что приватизации отрасли мешают вследствие исторически сложившейся интеграции базы НИОКР оборонной и энергетической части (стр 22), поэтому, по мнению автора, наиболее целесообразно сохранение атомной отрасли в статусе госкорпорации.

Нам представляется также актуальным более внимательное рассмотрения вопроса контроля за деятельностью менеджмента госкорпораций, повышения эффективности и прозрачности корпоративного управления как в отрасли атомной энергетики, так и в отношении прочих государственных корпораций. Судя по тексту авторефера-та, данные вопросы рассмотрены в диссертационном исследовании недостаточно полно, хотя на наш взгляд, являются системными ключевыми вопросами в анализе рациональности развития института госкорпораций в России.

Наш анализ текста авторефера дает основания считать, что содержание диссертации соответствует заявленной специальности, научная новизна и основные выводы работы отражены в требуемом ВАК количестве научных публикаций. Это дает возможность утверждать, что диссертация «Развитие института госкорпораций как фактор модернизации промышленности России (на примере атомной энергетики)» соответствует требованиям ВАК, и автор Дубовцев Д.Г. достоин присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

С уважением,

Доктор экономических наук, профессор ВлГУ

Ю.А. Дмитриев

Подпись Ю.А. Дмитриева подтверждаю:



МП

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Владимирский государственный университет им. Александра Григорьевича Белобокова" (ВлГУ)
Ул. Гоголя, 600000, г. Владимиr, ул. Горького 87
Тел.: (4922) 532575
E-mail: oid@vlsu.ru